

楊秋興辭政職 全力選高雄

斥陳菊「螺絲鬆了」 綠難辭氣爆地溝油責任

香港文匯報訊 據中通社報道，距離年底「九合一」選舉倒數70天，代表國民黨參選高雄市長、屏東縣長的「政務委員」楊秋興與簡太郎，昨早聯合召開記者會，宣佈雙雙辭去「政務委員」一職，全心投入高雄市長和屏東縣長選戰，決定以破釜沉舟的心情，希望贏得選戰的勝利。

記者會上，兩人以日前的高雄氣爆事件與近來地溝油事件為例，痛批高雄市長陳菊、屏東縣長曹啟鴻「螺絲鬆了」，地方責任高於台當局，難辭其咎。

簡太郎拚屏東 自稱「小太陽」

楊秋興坦承，南台灣國民黨居弱勢，但選舉不到最後很難定論輸贏，他質疑，氣爆事件顯示，高雄市政府只重視表面、不重地下，高雄競爭力淪為「五都」之末。

楊秋興強調，他生於高雄，長於高雄，對高雄有深厚感情，因選舉日期逼近，必須全力投入，他當天上午已遞出辭呈，全力投入高雄市長選戰。

簡太郎則表示，沒有打不了的敵人、贏不了

的戰爭，選戰必須破釜沉舟。針對地溝油事件，曹啟鴻已出面道歉，顯示屏東縣政府漠視法律、怠惰，螺絲鬆動，缺乏行政力。雖然綠色執政17年，選舉剩下70天，為贏得年底屏東縣長選舉勝利，還是決定破釜沉舟，為免影響選戰與政務，因此辭職全力投入選戰。

記者會結束前，楊秋興與簡太郎一起立鞠躬，感謝各界支持，簡並打趣說「他（指楊）是高雄小巨人，我是屏東小太陽。」希望「南台灣小巨人」與「小太陽」能拿下最後的勝利。

簡太郎並說，他一開始的民調落後，但最近民調一直上升，對方一直下降；民調可以做為參考，距投票日還有2個月，他對選舉充滿信心，抱著非贏不可的決心。



楊秋興（右）、簡太郎（左）共同宣布辭去「政務委員」，專心投入選戰。

施惠芬接替張顯耀 任海基會秘書長



施惠芬。中央社

香港文匯報訊 據中央社及中新社報道，台灣海基會第八屆董事會第一次臨時聯席會議昨日在台北舉行。會議確認陸委會副主委施惠芬兼任海基會副董事長、秘書長一職，接替因故不能執行職務的張顯耀。

被問及張顯耀涉洩密案會否影響未來兩岸事務的運作，施惠芬回應指，張顯耀案是個案，在有制度運作機制下，每個人謹守分際，就可以避免。施惠芬表示，海基會秘書長一職「沒有弱化或強化」的問題。施18日將帶「海基會司法考察參訪團」到北京參訪，她又稱讚大陸海協會副會長鄭立中是「值得尊敬的兩岸事務工作長輩」。

海基會董事長林中森表示，未來海基會一定會在陸委會與台當局授權下，持續推動兩岸協商、交流、服務的工作，取得更大的兩岸交流合作成果，為民眾謀更大的福祉。

「江八招」治食安 最高囚終身

香港文匯報訊 據中央社及中通社報道，台灣欲終止地溝油風暴對台灣食品安全的創傷，台「行政院長」江宜樺昨日提出8項強化食安措施，包括黑心廠商行為致人於死者，處無期徒刑或7年以上有期徒刑，得同時繳付2億元（新台幣，下同）（約5133萬港元）以下罰金。

8項強化措施包括：大幅提高刑度、檢舉獎金、設置檢舉專線、油品分流管制、廢油回收管理、落實三級品管、食品追溯追蹤、食品GMP（良好生產規範）改革。

限用電子發票 方便追溯

廢油回收管理方面，江宜樺說，將針對目前尚未納管的夜市、商圈、餐廳、小吃店及攤販產出的廢食用油，啟動全面訪查，並要求小型餐飲業者將廢食用油交由清潔隊，或交由合格回收清除業者回收。

食品追溯追蹤方面，台當局將建立「食品雲」，將成千上萬種食品納入，預計需時4到5年。為讓「食品雲」有效運作，將要求未來食品業者一律使用電子發票，先由油品業者做起，其他的逐步執行。

國民黨中常會昨日邀請「衛福部長」邱文達就「因應劣質豬油事件，重建食安市場秩序」作專題報告。馬英九要求「衛福部」落實改革方案，修改相關法律，重視源頭管理。強調「管得住，比抓得到更重要，抓得到，比罰得重更重要」。

馬又指，劣質豬油事件地方或台當局都要負責，但他強調，「基層的執行還是在地方政府」。

「召委」藍綠各半 平分審議主導權

香港文匯報訊 據中通社及綜合報道，台灣「立法院」昨早舉行8個常設委員會新任「召集委員」（「召委」）選舉，每個委員會誕生兩名「召委」，結果國民黨及民進黨各半，獲得8席「召委」。「召委」主要負責主持委員會會議、安排會議議程以及決定法案審查的優先順序，可以擁有不同議案的審議主導權。

8個常設委員會包括：財政委員會、社福及衛環委員會、交通委員會、教育及文化委員會、「外交及國防委員會」、經濟委員會、「司法與法制委員會」及「內政委員會」。

其中國民黨「內政委員會召委」吳育昇強調仍以「兩岸協商監督條例」為優先，以便服貿協議在「立法院」能有進展；民進黨「內政委員會召委」李俊俋則稱希望先請陸委會就張顯耀案作專案報告。

最大海空軍演



台軍昨日進行「漢光演習」海上實兵操演，由台海空軍派出近20艘各型艦艇及多架飛機，是25年來台灣規模最大的海空演習。馬英九當天首度登艦視察海軍演習。「漢光演習」是台軍以反登陸演習為主的全台實兵防衛作戰演習，1984年以來每年舉行。左圖為各艦齊射干擾彈。

延治鼻瘻肉可失嗅覺



好聲好氣 耳鼻喉 耳鼻喉科專科 林建業醫生

如果你出現鼻塞、打鼻鼾、容易流鼻血、嗅覺不靈、鼻水呈綠色及帶有異味等等，便有可能是患上鼻瘻肉的徵兆。在香港，鼻瘻肉是相當普遍的疾病，至今醫學界尚未清楚理解鼻瘻肉的真正成因，但相信與鼻膜長期發炎有關。持續的鼻膜發炎會增加血管的透析度，使組織液可經微絲血管滲出，並於鼻黏膜下積聚。當患者大力用鼻呼吸、吸氣，氣流會扯動脹起的黏膜，而形成外表呈「荔枝狀」的瘻肉。

一般來說，約有八至九成鼻瘻肉都在兩側鼻內生長，而性質以良性居多。由於單側鼻瘻肉與其他如鼻竇內翻性乳頭瘤等鼻病十分相似，若瘻肉只在單側出現，便需抽取樣本化驗，確保瘻肉並非為癌腫瘤或細胞基因突變而來。

別以為鼻瘻肉問題不大。鼻內有多組鼻竇，每日鼻內黏膜所產生的分泌物會經由毛細胞自鼻竇推出，再通過暢通無礙的鼻道、鼻孔排出身體。可是，如鼻內長有瘻肉，瘻肉會阻礙鼻道，一旦延遲醫治，便會令分泌物堆積。由於鼻內細菌眾多，故此容易誘發炎症，例如鼻竇炎等，並伴隨發燒、面痛、牙痛、頭痛等症狀，更會分泌毒素傷害嗅覺神經，日後即使成功將瘻肉去除，患者的嗅覺也未必能夠得以完全恢復。除此以外，鼻瘻肉體積較大的患者，由於其鼻內結構受瘻肉長期擠壓而變形，甚至可令鼻子的外觀出現轉變。因此，市民如出現鼻瘻肉的病徵，應考慮接受檢查，及早處理病情，以免延遲治療。

穿鞋不當可致拇趾外翻



醫思 EASY 骨科專科 高拔萃醫生

也許大眾常見有人足部拇趾變形，從醫學角度而言，當拇趾向外彎曲的程度達15至16度或以上，便可以視之為「拇趾外翻」。

除了受遺傳因素影響，穿鞋習慣也是導致拇趾外翻的重要因素之一。不少患者因長期穿著高跟鞋或尖頭鞋而磨擦拇趾滑囊，令拇趾受壓，繼而出現紅腫和痛楚，並誘發拇趾外翻的出現。此外，由於女士的筋腱較男士柔軟，所以女性出現拇趾外翻的情況較男士多，故女士應選擇鞋跟少於1.5吋的鞋，並避免每天穿著鞋跟高度相若的高跟鞋，以減少雙腳關節因習慣一傾斜度而變形的機會。

拇趾外翻不僅影響外觀，當拇趾變形彎曲，擠壓第二腳趾或第三腳趾時，雖然可能不感痛楚，但會造成腳趾交疊，甚至形成錘狀趾(Hammer Toe)，令受擠壓的腳趾長出足繭，增加清潔腳趾縫隙的難度，以致容易出現真菌感染。嚴重的拇趾外翻更可併發跖骨關節脫位(metatarsophalangeal joint dislocation)，引致痛楚，需進一步透過手術處理。

現時，患者一般可先接受臨床或X光檢驗，如情況尚屬輕微，可穿著一些內襯較闊、鞋頭較深的鞋，同時接受物理治療或服用非類固醇消炎藥物，以改善足部的腫脹情況。部分患者則需要接受矯形治療，度身訂造合適的鞋或鞋墊，舒緩痛楚。

如上述方法未能奏效，或屈曲情況嚴重，便需接受手術治療，如軟組織手術，以改善筋腱問題，個別患者或要透過骨科手術，令足部恢復正常功能。

高血壓可致奪命動脈夾層



動靜皆宜 外科專科 熊健醫生

別小覷高血壓這普遍的都市病，它所引發的動脈夾層，可導致器官壞死或內出血等嚴重情況，隨時危及生命。四十歲以上人士、吸煙者、高血壓及血管硬化患者均是患上動脈夾層的高危一族，宜多加注意。

何謂動脈夾層？血管壁分為外、中及內三層，當血壓過高，不健康的動脈血管內膜容易撕裂，待血液流入中內層之間時，會因而形成一個「假腔」，再令血管內原本的「真腔」收窄，導致血液「流錯位」或受阻而無法流動。

動脈夾層常發於胸部及腹部的主動脈，並可分為急性或慢性。由於血管內層撕裂，因此急性患者一般會於胸部、背部位於肩胛骨之間的位置產生突發性劇痛，且痛楚的感覺會持續一段時間。若影響腎臟而引致缺血，患者可能會出現無小便的症狀；若患處在腹部，可影響腸臟而引致劇烈肚痛；如影響脊髓供血，更可導致下肢癱瘓。一旦缺血的時間過長，更可引發器官壞死，慢性動脈夾層可能引起血管瘤爆裂而出現內出血等嚴重症狀，情況嚴重者更可因此失去寶貴的生命。

要治療動脈夾層，控制血壓是第一步，然後醫生會視乎受夾層影響的部位和出現的併發症，來決定患者是否需要接受手術治療，以避免血管健康進一步惡化。

倘若市民的胸背部或腹部出現突發性劇痛，切勿掉以輕心，因這可能是患上動脈夾層的先兆。市民一旦有懷疑，應及早進行詳細檢查，平日亦應注意飲食及戒煙，從而保持健康的血壓，以預防患上動脈夾層。

成年後矯齒毋怕損儀容



伶牙俐齒 牙齒矯正專科 劉潤華醫生

現時大部分矯齒個案都在兒童發育階段進行，其實成年人只要口腔衛生良好，有需要的話同樣可接受矯齒，而目前市面備有不同的牙齒矯正器（牙箍），即使工作上要面對客戶，一些隱形或內箍方式也不易被人察覺，無礙外觀，大概兩至三年後即可擁有一副整齊的牙齒。

成年人矯齒，除了因為儀容問題外，常見原因還有由牙周病引致。如果本身有參差不整、爆牙、哨牙、牙齒倒及或牙縫過大等牙齒排列問題，基於難以徹底清潔，刷牙後牙菌膜仍會較易再次積聚，令人有機會陷入牙患的惡性循環，容易出現牙周病，導致牙肉收縮而牙齒走位。部分倒及牙人士的牙齒偏差亦會隨年紀而變大，因而需要矯齒。

不少人擔心使用牙齒矯正器會影響外觀，尤其是要面對客戶的上班族，更加在意。其實，牙箍分內箍和內箍兩種，只要選擇內箍，將牙箍置於牙齒後面，外人便不易察覺。現時亦有另一種隱形牙箍，方便不想矯齒器外露的人士使用。同時，牙醫會因應情況，建議治療者採用活動式或固定式牙箍，甚至兩者混合使用。

成年人或仍有疑慮，矯齒後會否增加生活上的麻煩。矯齒期間，只要避免進食太硬食物，再配合使用矯齒專用牙刷等潔齒用品，每天刷牙三次左右，每次約五分鐘，並定期到診所矯正牙箍，大概兩至三年內便大功告成。矯齒後，為免牙齒移回原位，治療者仍需佩戴固定器，並定期到診所檢查，由牙醫提供專業指導。